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ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ТЕХНІКИ ТА 

ОБЛАДНАННЯ «FIREXPRESS» ДЛЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ  

 

Лісняк А.А., к.т.н., доцент, Дубінін Д.П., к.т.н. 

Національний університет цивільного захисту України 

Тугай А.М., Firesecurity 

 

В умовах сьогодення пожежна безпека є одним із факторів, що впливає на якість та 

безпеку життя, виробництва чи бізнесу. Не зважаючи на численні протипожежні заходи, 

виникнення пожежі можливе в будь-якому місці. Надзвичайно важливо зупинити пожежу на 

самій ранній стадії та, що найбільш важливо, у безпечний спосіб і з найменшими наслідками. 

Для цього необхідне таке обладнання, що використовує мінімальну кількість безпечної для 

людей та навколишнього середовища речовини, просте та безпечне у використанні навіть для 

непідготовленої людини [1]. Саме таким є обладнання датської компанії «Firexpress», що 

визнане одним із найкращих у світі в сфері високоефективних мобільних засобів пожежогасіння. 

Це обладнання дозволяє використовувати його в найрізноманітніших сферах – від приватних 

будинків до встановлення у транспортні засоби для швидкого реагування [1]. Попередні 

дослідження різноманітних сучасних мобільних засобів пожежогасіння показали свою 

ефективність при застосуванні [2-5]. 

Компанія «Firexpress» перетворила стандартну систему розбризкування води, яка 

традиційно використовувалась протягом багатьох років для гасіння пожеж, на сучасну та 

високоефективну. Розроблене нею обладнання дозволяє максимально швидко боротися з 

пожежею, і в той же час максимально ефективно використовувати воду, щоб зменшити її запас 

та витрати. Після кількох років досліджень та численних випробувань було винайдено та 

запатентовано подвійну форсунку розпилювача пінно-водяного розчину «Firexpress» (рис. 1) [1]. 

 

     
Рис. 1. Запатентована подвійна форсунка розпилювача «Firexpress» [1] 

 

Розпилювач Firexpress з подвійною форсункою дозволяє використовувати два різні 

способи гасіння пожеж. Один, розпилюючи у вогні тонко розпилений пінно-водяний розчин для 

поглинання тепла, та інший – подачею концентрованого струменя для гасіння волокнистих 

матеріалів та для герметизації палаючих рідин від повітря. Керуючи важелем селектора, 

пожежний може швидко переключитись між режимами тонкого розпилення та концентрованим 

струменем [1]. 

Обладнання Firexpress можна розділити на дві групи в залежності від того, як вода 

подається в розпилювач. Для першої групи обладнання напір води створюється мембранним 

насосом. Для другої групи напір води створюється стисненим повітрям, яке подається з балона. 

Також для ефективного гасіння пожеж, довговічності та безперебійної роботи обладнання, є 

використання пінного концентрату. Пінний концентрат, рекомендований для обладнання 

«Firexpress»,  це високоякісний водяний плівкоутворюючий пінний концентрат «Fomtec®» 

виробництва компанії «Dafo Fomtec AB», який пристосований для гасіння пожеж різних класів. 

Дане обладнання представлене на рис. 2 [1]. 
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Насосна станція з бензиновим двигуном Насосна станція з дизелем Мобільний модуль з резервуаром для 

води на 150 л 

   
Модуль з резервуаром для води на 300 

літрів 

Модуль з резервуаром для води на 

300 літрів 

Модуль з резервуаром для води на 

600 літрів 

    
Мобільний модуль 

50 літрів 

Пересувний 

модуль 50 літрів 

Пожежний мотовсюдихід Polaris 

Sportsman X2 570 ATV 

Пожежний мотоцикл BMW R 1250 RT 

 

Рис. 2. Обладнання компанії «Firexpress» [1] 

 

В основі високої ефективності та мобільності обладнання лежить розроблений та 

запатентований датською компанією «Firexpress» метод тонкого розпилення пінно-водяного 

розчину, що дає можливість значно зменшити витрату води і як наслідок зробити засоби 

пожежогасіння легшими та мобільнішими. Використання тонко розпиленого розчину води та 

екологічно безпечного пінного концентрату значно зменшує негативні наслідки від 

пожежогасіння.  
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